
معاون وزیر ارتباطات مطرح کرد:
خسارت  ۳۳۵ میلیون دلاری 

بخش فناوری اطلاعات از جنگ
معاون سیاست‌گذاری و 
برنامه‌ریزی توسعه فاوا و اقتصاد 
دیجیتال وزارت ارتباطات خبر 
از خسارت مستقیم ۳۳۵ 
میلیون دلاری بخش فناوری 
اطلاعات از جنگ، بجز خسارت 

ناشی از قطعی اینترنت، داد. به گزارش ایلنا، احسان چیت‌ساز در 
نشست خبری با موضوع »آسیب‌های وارده به اقتصاد دیجیتال در 
جنگ تحمیلی سوم«، با ارائه آمار خسارت مستقیم، توضیح داد: 
خسارت‌ها به بخش دولتی ۴۲.۶ همت و به بخش خصوصی ۸.۴ 
همت بوده است. او همچنین درباره خسارات قطعی اینترنت گفت: 
در جنگ اخیر، در کسب‌وکار‌های بزرگ مقیاس حوزه اقتصاد 
دیجیتال، حدود ۵۵ همت خسارت مستقیم رخ داده که حدود 

۱۶.۳۲ همت آن مربوط به عدم نفع این حوزه بوده است.
    

وزارت خزانه‌داری آمریکا اعلام کرد:
اضافه شدن نام ۱۲ فرد و شرکت 

مرتبط با ایران به فهرست تحریم‌ها
وزارت خزانه‌داری آمریکا 
بامداد شنبه )به وقت تهران( 
اسامی ۳ فرد و ۹ شرکت را به 
فهرست تحریم‌های وضع‌شده 
علیه ایران به بهانه منع اشاعه 
تسلیحاتی اضافه کرد. به 

گزارش دیده‌بان ایران، سه فرد تحریم‌شده اتباع کشورهای ایران، 
چین و بلاروس هستند. تمامی شرکت‌های تحریم‌شده نیز در 
کشورهای بلاروس و چین مستقر هستند. بیانیه وزارت خزانه‌داری 
تصریح می‌کند که این تحریم‌ها مشخصاً شرکت‌هایی در چین 
و هنگ‌کنگ را هدف قرار داده‌اند که در زنجیره تأمین قطعات 
نظامی و مواد خام برای صنایع پهپادی ایران نقش داشته‌اند. افراد 
تحریم‌شده عبارتند از  شرکت تجارت بین‌المللی یوشیتا شانگهای 
مستقر در چین، و شرکت Elite Energy FZCO مستقر 
در دبی. واشنگتن همچنین ادعا کرده ‌است محمدمهدی مالکی، 
 Armoury Alliance تبعه ایرانی ساکن بلاروس و کارمند

نیز در این امر مشارکت داشته است.
    

یک مقام صنفی:
افزایش نرخ لبنیات روزانه شده است

تحادیه  ا مدیرعامل 
تعاونی‌های لبنی عنوان کرد: 
زمزمه گرانی شیر خام و نبود یا 
افزایش چشمگیر قیمت مواد 
بسته‌بندی به گرانی قیمت 
لبنیات دامن زده است. به 

گزارش ایلنا، علی‌احسان ظفری در پاسخ به این سوال که »قیمت 
لبنیات از ابتدای سال چند مرتبه و چند درصد گران شده است؟«، 
گفت: تغییرات قیمت لبنیات به دلیل اتفاقات اخیر، روزمره شده 
است؛ به طوری که می‌بینیم که قیمت دلار به یکباره از ۱۴۰ هزار 
تومان به ۱۸۰ هزار تومان رسید. این تغییرات قیمتی ناگهانی موجب 
شده که نتوانیم میزان گرانی را محاسبه کنیم. او درباره مشکلات مواد 
اولیه مطرح کرد: همه مواد بسته‌بندی عمدتا یا در دسترس نیستند یا 

اگر در دسترس هستند، با قیمت بسیار بالا به فروش می‌رسد.
    

با درآمد نفتی 45 میلیارد دلاری:
ایران ششمین عضو پردرآمد اوپک شد

اوپک اعلام کرد درآمد 
نفتی اعضا در سال ۲۰۲۵ به 
۶۱۹ میلیارد دلار رسید و 
ایران با بیش از ۴۵ میلیارد 
دلار، معادل 7 درصد از کل 
درآمد اوپک، در رتبه ششم 

قرار گرفت. به گزارش مهر،  ایران در سال ۲۰۲۵ حدود ۴۵ میلیارد 
و ۳۳۵ میلیون دلار از محل صادرات نفت درآمد کسب کرده، در 
حالی که این رقم در سال ۲۰۲۴ حدود ۴۶ میلیارد و ۷۷۶ میلیون 
دلار بوده است؛ بنابراین درآمد نفتی ایران تنها حدود ۱.۴ میلیارد 
دلار کاهش یافته است. گزارش اوپک همچنین نشان می‌دهد 
درآمد نفتی ایران طی سال‌های اخیر روندی نسبتاً افزایشی داشته 
و درآمد سال ۲۰۲۵ حدود ۲۰ میلیارد دلار بیشتر از درآمد نفتی 

کشور در سال ۲۰۲۱ بوده است.
    

معاون سازمان حمایت:
افزایش قیمت خودرو بیش از تغییرات 

دیون دولتی ممنوع است
معاون سازمان حمایت 
مصرف کنندگان و تولید 
کنندگان اظهار داشت: آخرین 
مجوز افزایش قیمت خودرو 
در اسفندماه سال گذشته به 
شرکت‌های خودروساز داده 

شده و امسال صرفا می‌توانند در حد تغییرات دیون دولتی به 
قیمت‌ها اضافه کنند. به گزارش ایلنا، احمد شانیان با اشاره به 
تعهدات معوق برخی از شرکت‌های خودروساز، گفت: شرکت‌هایی 
که تعهدات معوقی زیادی دارند به دستگاه قضایی ارجاع شدند و 
وزارت صمت هم مجوز فروش جدید را برای آنها ممنوع کرده است.

    
یک مقام صنفی:

کارواش ۶۰ درصد گران شد
رئیس اتحادیه دارندگان 
اتوسرویس، تعمیرگاه، 
پارکینگ و کارواش خودرو 
با اشاره به تغییرات قیمتی 
خدمات کارواش در یک سال 
گذشته، بیان کرد: با توجه به 

شرایط اقتصادی و تورم، نرخ خدمات کارواش نسبت به سال 
گذشته حدود ۶۰ درصد افزایش داشته است. عبدالرضا محمدی 
طامه در گفت‌وگو با دیده‌بان ایران، ز کاهش چشمگیر مشتریان 
خبر داد و افزود: با این وجود مراجعه به کارواش همچنان انجام 
می‌شود چرا که تعداد کارواش در سطح تهران آنچنان بالا نیست. 
او با اشاره به پایین بودن نرخ خدمات کارواش نسبت به حجم 
کار انجام‌شده گفت: در حال حاضر حداقل هزینه شست‌وشوی 
یک خودرو حدود ۲۰۰ هزار تومان است، در حالی که هزینه 
شست‌وشوی یک دست کت‌وشلوار در خشکشویی به حدود ۴۷۰ 

هزار تومان می‌رسد.
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خبر اقتصادی

هفته گذشته بازار دلار غیررسمی نوسانات 
شدیدی را پشت سر گذاشت که باعث تعجب 
همگان شده بود. دلار در اوایل هفته حتی رکورد 
190 هزارتومان را نیز شکست اما ناگهان طی دو 
روز در دوشنبه، به مرز 179 هزارتومان رسید؛ آن 
هم در روزی که ایران و آمریکا در تنگه هرمز به 
روی یکدیگر آتش گشوده بودند و امارات نیز مورد 

تهاجم موشکی و پهپادی قرار گرفته بود.
اما دلار رسمی هم بدون التهاب نبود؛ تالار 
حواله مرکز مبادله ارز و طلای ایران در نخستین 
روز کاری هفته، شنبه 19 اردیبهشت، در ادامه روند 
افزایشی روزهای گذشته با جهشی دوباره در نرخ 
ارزهای پرتقاضا روبه‌رو شد و نرخ حواله دلار آمریکا 

به 147 هزار و 535 تومان رسید.
در چرایی افزایش نرخ ارز رسمی اعلام شده 
است که فشار تقاضا برای دلار و یورو افزایش 
یافته و همین موضوع نرخ بازار توافقی را تغییر 
داده است اما برخی از کارشناسان نیز اعتقاد 
دارند که سیاست‌های ارزی دولت، و به خصوص 
افزایش نرخ رسمی، برای افزایش درآمد دولت 
است. هرچند که باید به هدف ادعایی راه‌اندازی 
تالار دوم نیز توجه داشت. سیاست‌گذار در توجیه 
چرایی راه‌اندازی این تالار و نرخ آن اعلام کرد 
که قصد کاهش فاصله نرخ رسمی و بازار آزاد ارز 
را دارد بنابراین در زمانی که نرخ بازار آزاد فاصله 
چشمگیری با نرخ تالار دوم گرفته است، نرخ تالار 
نیز باید به سمت نرخ جدید بازار آزاد حرکت کند. 
گفتنی است، بسیاری از صاحب‌نظران با انتقاد از 
تبعات تورمی گران کردن نرخ ارز رسمی، گوشزد 
می‌کنند که افزایش نرخ تالار دوم دلار خود یکی از 

عوامل افزایش نرخ آن در بازار آزاد می‌شود.
در این گزارش به ارزیابی نوسانات نرخ ارز 
رسمی در تالار دوم مرکز مبادله ارز و طلا، پرداخته 

شده است.

ظاهر مسئله نبود ارز است
رئیس اتاق بازرگانی مشترک ایران و چین 
در گفت‌وگو با »توسعه ایرانی«، درباره ارزیابی 
خود از افزایش نرخ دلار رسمی، اظهار کرد: ظاهر 
مسئله اینست که اکنون دولت ادعا دارد ارزی برای 
تخصیص به واردات، به غیر از کالاهای اساسی، 
ندارد؛ اما باید پرسید دولت را تنها به عنوان قوه 

مجریه می‌شناسیم یا به عنوان مجموعه نظام که 
در ادبیات سیاسی دنیا به State مشهور است؟

مجیدرضا حریری افزود: اگر دولت را به عنوان 
قهوه مجریه درنظر بگیریم، تنها درآمد ارزی 
دولت در این شرایط فروش نفت است. اما فروش 
نفت ایران، هم از منظر قیمت و هم از نظر مقدار 
فروش، تاکنون 2 برابر آن چیزی بوده که در 
بودجه پیش‌بینی شده است. اما اگر دولت را به 
عنوان مجموعه نظام درنظر بگیریم، صادرات 
غیرنفتی نیز به درآمدهای ارزی اضافه می‌شود. 
مجموعه صادرات غیرنفتی ما شامل مواد و 
محصولات معدنی، فرآورده‌های نفتی اعم از قیر، 
محصولات پتروشیمی، روغن پایه و غیره است. 
بخش اعظم این درآمد صادراتی نیز متعلق به 
نظام و شرکت‌هایی است که تحت مدیریت نظام 

قرار دارند.
به گفته این فعال اقتصادی، بنیادها و ستادهای 
مختلف، آستان‌های مقدسه، صندوق‌های 
بازنشستگی و مجموع این نهادها، اغلب بنگاه‌های 
بزرگ را در اختیار دارند بنابراین این بخش درآمد 

هم در دست دولت، به مفهوم نظام است.

مسئولین ارزی لباس رزم به تن کنند
حریری مطرح کرد که امروز شاید نرخ ارز 
چندان مهم نباشد بلکه باید تغییرات این نرخ را 

تحت مصارف ارزی کشور، تحلیل کرد.
او تصریح کرد: اکنون بسیار حائز اهمیت 
است که به شدت مراقب مصارف ارزی کشور 
باشیم و به عبارتی، خست به خرج دهیم زیرا 

منابع ما بسیار متزلزل هستند. اکنون 
مشخص نیست که اوضاع 

جنگی در یک ماه 
دیگر به چه صورت 
خواهد بود و تحت 
این شرایط، صادرات 
نفتی و غیرنفتی ما به 
چه میزان می‌رسد. در 

کنار تمام این مسائل، به صنایع فولاد و پتروشیمی 
کشور لطماتی وارد شده است که به نظر می‌رسد از 
دست رفتن بخش قابل توجهی از درآمد ارزی ما، 

حداقل در کوتاه‌مدت، قابل جبران نباشد.
این مقام تجاری هشدار داد: تبعات این 
مسائل را باید 2 تا 3 ماه دیگر در بازار دید؛ امروز 
که صحبت می‌کنیم هنوز آثار از بین رفتن 
بخشی از صنایع مادر در پتروشیمی و فولاد، 
خود را نشان نداده است. پس با 
این شرایط مهم اینست که 
ببینیم در بلندمدت چقدر 
ارز در دسترس داریم و تمام 
این ملاحظات به تشدید 
یا کاهش شدت شرایط 

جنگی بستگی دارد.
حریری درباره تاثیر 
شرایط جنگی بر 
درآمد ارزی، 
بیان داشت: 

به هرحال تقریبا یک ماه است که در محاصره 
کامل دریایی قرار گرفته‌ایم و این موضوع قاعدتا بر 
صادرات نفتی و غیرنفتی کشور، اثرگذار است. پس 
باید مراقب منابع ارزی در دسترس خود باشیم که 
در این میان، نرخ ارز خود یک عامل تعیین‌کننده 

می‌شود.
او درباره ضرورت طبقه‌بندی مصارف کشور 
بر اساس اولویت‌ها، عنوان کرد: در ابتدا باید 
جریان کامل تامین کالاهای اساسی، برقرار باشد 
تا خوراک و داروی مردم تامین شود. در کنار این 
مسئله، باید مواد اولیه صنایع نیز تامین و اشتغال 
حفظ شود و در ضمن، صنایع لطمه دیده از جنگ 
نیز بازسازی شوند. همه این‌ها بر این ضرورت 
تاکید دارند که مسئولین بخش تجارت خارجی 
و ارزی ما باید کت‌وشلوار خود را درآورند و لباس 

رزم به تن کنند.

سیاست‌های گذشته 
در شرایط جنگی تکرار نشود

رئیس اتاق بازرگانی مشترک ایران و چین 
خاطرنشان کرد: اکنون شرایط جنگی بر کشور 
حاکم است و نمی‌توان همان سیاست‌هایی را در 
پیش گرفت که سال گذشته در کشور، اجرایی 

می‌شد.
حریری ادامه داد: بازی با نرخ ارز باید تابع شرایط 
جنگی حاکم بر کشور باشد. یعنی باید برای تعیین 
نرخ ارز به نقطه بهینه‌ای برسیم که هم بتوانیم 
جریان کالاهای اساسی را تامین کنیم، هم اشتغال 
حفظ شود و هم بازسازی صنایع را آغاز کنیم تا در 
نهایت بتوانیم با حداکثر توان خود، زندگی مردم را 

در شرایط عادی نگه داریم.
او تاکید کرد: اگر مصلحت بر این باشد که نرخ 
ارز تا 250 هزارتومان برسد یا به 100 هزارتومان 
کاهش پیدا کند، باید با درنظر گرفتن پکیج شرایط 
جنگی باشد. خارج از این پکیج، هرگونه مداخله 
در قیمت ارز، مطابق روال‌های 
قبلی، نشان‌دهنده اینست که 

سیاست‌گذاران ضرورت و الزامات شرایط فعلی 
را درک نکرده‌اند.

لب مرز خطرناک تورم هستیم
این کارشناس مسائل اقتصادی درباره ارتباط 
نرخ ارز و شرایط جنگی، بیان کرد: برای مثال یکی 
از مسائلی که باید در سیاست‌گذاری‌های ارزی 
مورد توجه قرار بگیرد، مسئله تاثیر آن بر رشد 

نرخ تورم است.
حریری افزود: اکنون لب مرز خطرناک تورم 
قرار داریم، یعنی حتی آمار تورم قبل از جنگ نیز 
بالا بود. در زمستان گذشته تورم 50 درصد را رد 
کرد و در حوزه خوراکی‌ها از مرز 75 درصد نیز عبور 
کرد. در ضمن مردم بسیار بیشتر از نرخ رسمی، 
فشار تورمی را احساس می‌کنند زیرا حداقل 10 تا 
20 قلم کالای اساسی و مصرفی مردم را می‌توان 
نام برد که هرکدام بیش از 100 درصد افزایش 

قیمت را تجربه کرده‌اند.
او تصریح کرد: جنگ و شرایط جنگی حتما 
به تورم بیشتر دامن می‌زد و سیاست‌گذار پولی و 
مالی ما، که بانک مرکزی است، باید به اولین وظیفه 
خود، که حفظ ارزش پول ملی و کنترل نرخ تورم 

است، توجه بیشتری نشان دهد.

سیاست‌ها شفاف اعلام نمی‌شوند
رئیس اتاق بازرگانی مشترک ایران و چین 
اظهار کرد: اگر مسئولین طبق شرایط تصمیمی 
بگیرند و استدلال‌های خود را صادقانه توضیح 

دهند، همه‌چیز پذیرفتنی می‌شود.
حریری تاکید کرد: اما اکنون با وجود 
دخالت‌های خاموش و بدون اطلاع‌رسانی دولت 
در بازار ارز، به نظر می‌رسد که چندان ضروریات 
شرایط جنگی توسط مسئولین، احساس نشده 

است.
او درباره اینکه »آیا مجموعه سیاست‌های ارزی 
کنونی نشان‌دهنده درک اوضاع جنگی توسط 
سیاست‌گذاران است؟«، پاسخ داد: نمی‌خواهم 
قضاوتی بکنم زیرا اکنون نمی‌دانیم سیاست‌ها به 
چه صورت انجام می‌شود و کسی پاسخگو نیست. 
در این شرایط باید لباس رزم به تن کرد و آثار 
سیاست‌ها را در شرایط جنگی، به شکل صادقانه 
برای مردم توضیح داد زیرا همین موضوع جلوی 

بخشی از انتظارات تورمی را می‌گیرد.
این فعال اقتصادی در پایان خاطرنشان کرد: 
اکنون نمی‌توان بر نرخ تورم 50 تا 60 درصدی 
چشم بست و همین انتظارات تورمی است که 

عمده التهابات بازارها را ایجاد کرده است.

»مجیدرضا حریری« در گفت‌وگو با »توسعه ایرانی« درمورد دلار  147 هزارتومانی تالار دوم:

بازی با نرخ ارز خارج از پکیج شرایط جنگی؛ یعنی عدم درک مقتضیات
رامتین موثق

بازار اجاره مسکن امروز دیگر یک ویترین اقتصادی ساده نیست؛ بلکه میدان جنگی 
فرسایشی است که در یک سوی آن درآمد‌های ثابت و حداقلی قرار دارند و در سوی دیگر، 
هزینه‌های سرسام‌آور و جهنده. مسکن دیگر برای شهروند ایرانی از جایگاه یک کالای 
مصرفی یا حق بنیادین شهروندی خارج و به سیاه‌چاله‌ای بدل شده که نه تنها بخش اعظم 
درآمد، بلکه امنیت روانی، کرامت انسانی و چشم‌انداز آینده طبقه متوسط و فرودست را 

به کام خود می‌کشد.
به گزارش اقتصاد24، ازار مسکن به عنوان سنتی‌ترین پناهگاه سرمایه در ایران، با 
سرعتی باورنکردنی خود را با انتظارات تورمی تطبیق داده است. اما در سوی دیگر این 
معادله، نیروی کار و حقوق‌بگیرانی قرار دارند که میان دو لبه قیچی گرفتار شده‌اند: از یک 
سو موج‌های پیاپی بیکاری ناشی از رکود صنایع و اختلالات زیرساختی و از سوی دیگر 
عدم اعمال افزایش حقوق‌ها متناسب با نرخ واقعی تورم. شکاف عمیق میان دستمزد‌های 
ریالی و هزینه‌های دلاری زندگی، عملًا طبقه متوسط را به زیر خط فقر پرتاب کرده 

است. مستأجری که هنوز افزایش حقوق سال جدید را در فیش حقوقی خود ندیده، 
ناگهان با پیشنهاد‌های تمدید قراردادی مواجه می‌شود که گاه تا ۱۰۰ درصد نسبت 
 به سال گذشته رشد داشته‌اند؛ وضعیتی که معنایی جز اخراج محترمانه مستأجر از 

خانه ندارد.
در چنین شرایط ملتهبی، صدور اطلاعیه اخیر اتحادیه مشاوران املاک تهران، پرده 
از عمق بحران و ورود بازار مسکن به فاز اضطراری برداشت. کیانوش گودرزی، رئیس این 
اتحادیه، با استناد به مصوبه شورای عالی امنیت ملی، از تمدید خودکار قرارداد‌های اجاره 
مسکن و واحد‌های صنفی به مدت ۲ ماه خبر داده است. اگرچه تبصره‌های این ابلاغیه، 
وزارت راه و شهرسازی را مکلف به اجرای خودکار این فرآیند در سامانه »خودنویس« 
کرده و مسئولیت نظارت را بر عهده تعزیرات گذاشته است، اما سوال اساسی اینجاست که 
آیا این دو ماه تنفس، دردی از ناتوانی خرید مستأجران دوا می‌کند؟ یا تنها موکول کردن 

بحران به تابستانی داغ‌تر است؟ 
داده‌های آماری نشان می‌دهند که سهم مسکن در سبد هزینه خانوار مستأجر در 
کلان‌شهر‌ها به ارقام وحشتناکی رسیده است. طبق استاندارد‌های جهانی، هزینه مسکن 
نباید بیش از ۳۰ درصد درآمد ماهانه را شامل شود، اما در کلان‌شهر‌هایی مانند تهران، این 
رقم اکنون بین ۵۰ تا ۷۰ درصد درآمد خانواده‌ها را می‌بلعد. این به معنای فقر مطلق است؛ 
حالتی که در آن فرد سقفی بالای سر دارد، اما توانایی تامین کالا‌های اساسی و تغذیه با 

کیفیت را از دست داده است. وقتی ۷۰ درصد درآمد یک کارمند صرف اجاره‌بها می‌شود، 
هزینه‌های بهداشت و آموزش به ناچار حذف می‌شوند. ما با پدیده‌ای مواجهیم که در آن 
»خانه«، به جای آنکه محل آسایش باشد، به زندانی مالی بدل شده که تمام ابعاد زندگی 

ساکنانش را گروگان گرفته است.

خطر پرت شدن طبقه متوسط به زیر خط فقر:

اجاره‌بها تا ۷۰ درصد درآمد را می‌بلعد

گزارش

افزایش شدید قیمت مواد اولیه پلاستیک پس از اختال در فعالیت برخی 
پتروشیمی‌‌ها، حالا اثر خود را در زندگی روزمره مردم نشان داده است؛ از فروش کیسه‌‌های 
پلاستیکی هر عدد 6 تا 15 هزار تومانی در نانوایی‌‌ها تا جهش قیمت آب معدنی و ظروف 

یک‌ بار مصرف.
به گزارش رکنا، گرانی مواد اولیه پلاستیک، مستقیما بر قیمت نایلون و سایر محصولات 
پلاستیکی تأثیر گذاشته و هزینه‌های جانبی خرید کالاهای روزمره را برای مردم افزایش 
داده است. در همین رابطه، برخی نانوایان می‌‌گویند قیمت پلاستیک به شدت افزایش 
یافته و نرخ هر کیلو پلاستیک در بازار بین 600 هزار تومان تا یک میلیون تومان متغیر 
است. یکی از مخاطبان این خبرگزاری، در این خصوص گفت: »امروز صبح برای خرید نان 
تافتون به نانوایی مراجعه کردم که بابت یک کیسه پلاستیکی 6 هزار تومان از من دریافت 
کرد؛ این در حالی است که قیمت هر نان 2 هزارتومان بود و عملا هزینه کیسه پلاستیکی 

معادل قیمت سه نان محاسبه شد.«

گفته می‌‌شود به دنبال آسیب وارد شده به برخی پتروشیمی‌‌های کشور طی جنگ 
40 روزه اخیر، قیمت مواد اولیه پلاستیک با جهش قابل توجهی مواجه شده است. این 
مسئله علاوه بر افزایش قیمت در بازار داخلی، تحت تأثیر رشد جهانی قیمت نفت نیز قرار 
گرفته و موجب گرانی محصولات پلاستیکی در بازارهای جهانی شده است. فعالان این 
حوزه اعلام می‌‌کنند مواد اولیه‌ای که پیش از عید در بورس کالا با قیمت کیلویی 150 تا 
160 هزار تومان خرید و فروش می‌‌شد، اکنون تقریبا نایاب شده است. به گفته آنان، توقف 
مقطعی فعالیت بورس و اختلال در فعالیت برخی پتروشیمی‌ ها باعث توقف عرضه مواد 
اولیه شده و همین موضوع طی دو هفته گذشته قیمت ظروف یک‌ بار مصرف و نایلون را 
بین 100 تا 120 درصد افزایش داده است. همچنین قیمت ظروف آشپزخانه پلاستیکی 
نیز بین 70 تا 100 درصد رشد داشته است. بر اساس اطلاعات فعالان بازار، تا پیش از این و 
در اوایل اسفند ماه، قیمت هر کیلو پلاستیک دسته‌‌دار شفاف بسته به سایز و میزان تحمل 
 وزن، بین 120 تا 160 هزار تومان بود اما اکنون بهای هر کیلو از مرز 500 هزار تومان عبور 

کرده است.
گفتنی است، آسیب‌‌های وارد شده به صنعت پتروشیمی همچنین باعث افزایش قیمت 
بطری‌‌های آب معدنی و در ادامه بطری نوشابه و سایر نوشیدنی‌‌ها شده است؛ به‌ طوری‌ که 
در حال حاضر قیمت یک بطری کوچک آب معدنی در بازار به حدود 20 هزار تومان رسیده 

و بهای بطری‌‌های بزرگ آب نیز حدود 30 تا 50 هزار تومان متغیر است.

پس از اختلال در صنعت پتروشیمی رخ داد:

نمایان شدن آثار افزایش قیمت پلاستیک در زندگی روزمره مردم!

گزارش

مجیدرضا حریری در گفت‌وگو با 
»توسعه ایرانی«: اگر مصلحت بر این 

باشد که نرخ ارز تا 250 هزارتومان برسد 
یا به 100 هزارتومان کاهش پیدا کند، باید 

با درنظر گرفتن پکیج شرایط جنگی 
باشد. خارج از این پکیج، هرگونه مداخله 

در قیمت ارز، مطابق روال‌های قبلی، 
نشان‌دهنده اینست که سیاست‌گذاران 

ضرورت و الزامات شرایط فعلی را درک 
نکرده‌اند اما اکنون با وجود دخالت‌های 

خاموش و بدون اطلاع‌رسانی دولت 
در بازار ارز، به نظر می‌رسد که چندان 

ضروریات شرایط جنگی توسط 
مسئولین، احساس نشده است

رئیس اتاق بازرگانی مشترک ایران 
و چین: اکنون شرایط جنگی بر 

کشور حاکم است و نمی‌توان همان 
سیاست‌هایی را در پیش گرفت که سال 

گذشته در کشور، اجرایی شد. بازی با 
نرخ ارز باید تابع شرایط جنگی حاکم 
بر کشور باشد. یعنی باید برای تعیین 

نرخ ارز به نقطه بهینه‌ای برسیم که 
هم بتوانیم جریان کالاهای اساسی را 

تامین کنیم، هم اشتغال حفظ شود و هم 
بازسازی صنایع را آغاز کنیم تا در نهایت 

بتوانیم با حداکثر توان خود، زندگی 
مردم را در شرایط عادی نگه داریم

اکنون نمی‌دانیم سیاست‌های ارزی 
به چه صورت انجام می‌شود و کسی 
پاسخگو نیست. در این شرایط باید 

لباس رزم به تن کرد و آثار سیاست‌ها را 
در شرایط جنگی، به شکل صادقانه برای 

مردم توضیح داد زیرا همین موضوع 
جلوی بخشی از انتظارات تورمی را 

می‌گیرد. در تعیین نرخ ارز باید به نرخ 
تورم هم توجه داشت زیرا اکنون به لب 

مرزهای خطرناک تورم رسیده‌ایم


